



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I SPORTA

KLASA: 061-01/14-02/00001
URBROJ: 533-01-15-0004

Zagreb, 14. siječnja 2015.

Ravnateljicama i ravnateljima učeničkih
domova, osnovnih i srednjih škola u RH

- SVIMA-

**Predmet: Javni poziv za podnošenje prijedloga za dodjelu Godišnje nagrade „Luka Ritz“ za
promicanje tolerancije i škole bez nasilja
- obavijest, dostavlja se**

Poštovani/a ravnatelju/ice,

iznimno nam je zadovoljstvo obavijestiti vas da je Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta i ove godine raspisalo Javni poziv za podnošenje prijedloga za dodjelu Godišnje nagrade „Luka Ritz“ za promicanje tolerancije i škole bez nasilja za školsku godinu 2014./2015.

Pozivamo vas da o Nagradi obavijestite nastavno osoblje, stručne suradnike i odgojitelje u vašim školama i učeničkim domovima te učenike kako bismo tijekom ove školske godine uspjeli organizirati i pripremiti aktivnosti koje promiču vrijednosti humanog i nenasilnog ponašanja.

Osim što je Nagrada prigoda za kandidiranje učenika/učenice vaše škole odnosno učeničkog doma, ona je i prilika za promicanje pozitivnog ponašanja, tolerancije i nenasilnog ponašanja u vašoj ustanovi i okruženju u kojem djelujete.

Želja nam je da se mladi aktivnije uključe u ovu problematiku, da svu svoju kreativnost i energiju koju imaju unesu u izgradnju boljeg, pravednijeg i humanijeg društva - društva temeljenog na solidarnosti, međusobnom razumijevanju, prihvaćanju i povjerenju, a jedan od načina za postizanje tog cilja je i kandidatura učenika/učenice vaše ustanove za Godišnju nagradu „Luka Ritz“.

Rok za podnošenje prijave je 5. travnja 2015. godine.

Tekst Javnog poziva u kojemu se nalaze svi detalji vezani uz Nagradu možete preuzeti na mrežnim stranicama MZOS-a na sljedećem linku (<http://public.mzos.hr/Default.aspx?sec=3134>), a dodatne upute šaljemo vam u prilogu.

Prijedlog s obrazloženjem škola odnosno učenički dom treba dostaviti na adresu: Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, Donje Svetice 38, 10 000 Zagreb, s naznakom: **Prijedlog za dodjelu Godišnje nagrade „Luka Ritz“.**

Nadamo se da ćete se odazvati našem pozivu kako bismo na obostrano zadovoljstvo na vrijeme prepoznali i nagradili učenike koji bi svojim altruizmom morali biti poticaj i primjer svima nama.

S poštovanjem,



U prilogu:

1. Javni poziv za podnošenje prijedloga za dodjelu Godišnje nagrade „Luka Ritz“ za promicanje tolerancije i škole bez nasilja (Upute školama i učeničkim domovima)



Javni poziv za podnošenje prijedloga za dodjelu Godišnje nagrade "Luka Ritz" za promicanje tolerancije i škole bez nasilja

Rok: 5. travnja 2015. godine

Na temelju točke III. Odluke o Godišnjoj nagradi „Luka Ritz“ za promicanje tolerancije i škole bez nasilja (KLASA: 061-01/13-02/00032, URBROJ: 533-01-13-0001) od 30. listopada 2013. godine, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta objavljuje

JAVNI POZIV

Za podnošenje prijedloga za dodjelu

Godišnje nagrade „Luka Ritz“ za promicanje tolerancije i škole bez nasilja

I.

Predmet javnog poziva dodjela je Godišnje nagrade „Luka Ritz“ za promicanje tolerancije i škole bez nasilja (u daljnjem tekstu: Nagrada) za postignuća učenika u promicanju tolerancije, humanoga i nenasilnoga ponašanja te pozitivnog odnosa među učenicima i odraslim osobama.

Nagrada se sastoji od skulpture, posebnoga priznanja u obliku povelje i jednogodišnje stipendije u iznosu od 1.000,00 kn mjesečno.

Nagrada se dodjeljuje jednome/oj učeniku/učenici osnovne i jednom/oj učeniku/učenici srednje škole.

Škola koju pohađa i/ili učenički dom u kojem je smješten nagrađeni učenik dobiva posebno priznanje.

Posebno priznanje može se dodijeliti i jednom učeniku/ učenici iz osnovne škole i jednom učeniku/učenici iz srednje škole.

II.

Pozivaju se sve osnovne i srednje škole te učenički domovi da dostave imena kandidata za Nagradu.

U prijedlogu za dodjelu Nagrade potrebno je navesti:

1. Osobne podatke o predloženome/oj učeniku/ci (ime i prezime, naziv i adresu škole koju pohađa odnosno naziv i adresu učeničkog doma u kojem je smješten, razred i odjeljenje).
2. Podatke o predlagatelju (naziv i adresa ustanove, odgovorne osobe, podatci o tijelu koje je donijelo odluke – vijeće učenika, razredno ili učiteljsko vijeće).
3. Obrazloženje prijedloga koje će, među ostalim, obuhvatiti ispunjava li i na koji način predloženi/a učenik/ca sljedeće kriterije:
 - pokazuje osobnim primjerom i druge potiče i podržava na pozitivno, nenasilno i tolerantno ponašanje

- potiče i odražava zdrave odnose u razredu/pozitivnu komunikaciju i socijalnu prihvaćenost svakog učenika u razredu i školi
- rado i često pomaže drugim učenicima
- ophodi se prema vršnjacima i odraslima s poštovanjem i ljubaznošću
- prikladno i na učinkovit način sprječava konflikte i rješava sukobe
- pomaže žrtvi nasilja
- organizira i sudjeluje u humanitarnim akcijama
- potiče i podržava svoje kolege u pozitivnim i humanim idejama
- prihvaća različite obveze prema drugim učenicima ili odraslim osobama koje savjesno i odgovorno izvršava
- aktivno sudjeluje ili pomaže drugim učenicima i učiteljima u projektima prevencije nasilja, priređuje mirovne koncerte, izložbe, tribine, konferencije, seminare, okrugle stolove, radionice, sportska natjecanja i priredbe i sl.

Uz prijedlog o dodjeli Nagrade potrebno je priložiti sljedeću dokumentaciju:

1. Uvjerenje o upisu u školu i/ ili dokaz kojim učenik potkrjepljuje da je smješten u učenički dom
2. Kopiju domovnice ili osobne iskaznice.

III.

Sukladno točki VIII. Odluke, o dodjeli Nagrade odlučuje Povjerenstvo koje djeluje pri Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta (u daljnjem tekstu: Ministarstvo).

Rezultati javnog poziva bit će objavljeni na mrežnim stranicama Ministarstva (www.mzos.hr) i u sredstvima javnog priopćavanja.

Nagradu će dodijeliti ministar znanosti, obrazovanja i sporta na svečanoj sjednici Povjerenstva.

Ministar može, sukladno točki II. Odluke, dodijeliti i posebno priznanje jednom učeniku/ učenici iz osnovne škole i jednom učeniku/ učenici iz srednje škole.

IV.

Nepravovremeni prijedlozi za dodjelu Nagrade neće se razmatrati.

Prijedlozi za dodjelu Nagrade, zajedno s dokumentacijom i podacima iz točke II. ovoga poziva, podnose se u pisanome obliku i zatvorenoj omotnici najkasnije do 5. travnja 2015. godine na adresu:

MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I SPORTA

Donje Svetice 38

10 000 Zagreb

s naznakom „Prijedlog za dodjelu Godišnje nagrade „Luka Ritz“ za promicanje tolerancije i škole bez nasilja“

Tablica 1. Protokol za popisivanje i opisivanje ponašanja učenika

Obrazloženi kriteriji / situacije* u kojima se percipiraju događaji i vide ponašanja	Uočavanje situacija u kojima učenici pokazuju:	Uočavanje:	Uočavanje**:	Uočavanje:	Organizira *** ili aktivno sudjeluje u:	Aktivno sudjeluje ili pomaže drugima u:	Organizira, aktivno sudjeluje i potiče druge na:
	<ul style="list-style-type: none"> - Pozitivno - Suradničko - Tolerantno - Nenasilno ponašanje 	<ul style="list-style-type: none"> - Zdravi odnosi - Pozitivne komunikacije - Socijalno prihvaćanje 	<ul style="list-style-type: none"> - Poštovanje - Ljubavnost - Pružanje pomoći vršnjacima u učenju i radu - Pružanje pomoći novim učenicima - Pružanje pomoći učenicima s teškoćama 	<ul style="list-style-type: none"> - Rješavanje sukoba - Rješavanje problema - Učinkovito reagiranje 	<ul style="list-style-type: none"> - Humanitarnim akcijama - Mirovnim koncertima - Tribinama - Izložbama 	<ul style="list-style-type: none"> - Radionicama za prevenciju nasilja i drugim radionicama u slične svrhe 	<ul style="list-style-type: none"> - Sportske, glazbene, umjetničke ili druge školske i izvanškolske aktivnosti
Učeničko ponašanje (u odnosu prema sebi/ osobni primjer ponašanja)	<ul style="list-style-type: none"> - U ovim se 'kućicama' na određenim mjestima navode imena učenika, datumi i sl. 	xxx	xxx	xxx	xxx	xxx	xxx
Ponašanje učenika prema učenicu (pomoć vršnjaka)	<ul style="list-style-type: none"> - Događaji - Situacije 						
Ponašanje učenika prema vršnjacima u razrednome odjelu			<ul style="list-style-type: none"> - Ponašanja - Reagiranja 	<ul style="list-style-type: none"> - Prijedlozi koji pridonose boljem razrednome ozračju 	<ul style="list-style-type: none"> - Pokretač aktivnosti u i izvan škole 		
Ponašanje učenika prema odraslima u školi i izvan nje	<ul style="list-style-type: none"> - Ideje, kreativnosti, rješenja za uspješnije učenje/proučavanje, disciplinu... 			<ul style="list-style-type: none"> - Pomaganje žrtvi, slabijima, starijima i nemoćnima 			
Ponašanje učenika prema školi					<ul style="list-style-type: none"> - Sudjelovanja u radionicama o toleranciji i prevencije nasilja 		
Ponašanje učenika prema vanjskome svijetu/zajednici	<ul style="list-style-type: none"> - Suradnja s lokalnom zajednicom, udrugama 					<ul style="list-style-type: none"> - Tribinama - Izložbama 	<ul style="list-style-type: none"> - Ili jednoj, ali 'vrjednjoj' aktivnosti koja pokreće na akciju ili je, pak, sama akcija primjer tolerancije i prevencije nasilja

* Predvidjeti/organizirati događaje i situacije u školskome okruženju u kojem je takva ponašanja moguće očekivati i prakticirati (takvih je situacija puno, potrebno ih je planirati i zapisivati).

** Potrebno je pratiti ponašanja učenika u situacijama koje se organizirano provode (odrediti koje će se okolnosti u školskom životu pratiti).

*** Osim što se može poticati učenike na neke humanitarne i slične aktivnosti i stručni suradnici mogu organizirati neke aktivnosti u kojima se mogu učiti i pokazati mnoga pozitivna ponašanja.